

Рецензия
на статью «Роль федерального казначейства в управлении государственными и муниципальными финансами» (Рабаданова Д.А., Амирханова Р.М.)

Характеристика и актуальность темы
Статья посвящена анализу роли Федерального казначейства как ключевого института управления государственными и муниципальными финансами, обеспечивающего кассовое исполнение бюджетов, контроль целевого использования средств и управление единым казначейским счетом. Тематика исследования обладает высокой актуальностью в условиях роста требований к результативности бюджетных расходов, повышения прозрачности бюджетного процесса и развития цифровых механизмов управления общественными финансами. Обращение авторов к периоду 2022–2024 гг. и акцент на цифровой трансформации казначайской системы соответствуют современной повестке реформирования финансового контроля и управления ликвидностью бюджетной системы.

Анализ содержания исследования
Содержание работы структурировано и логично: вначале обозначены институциональные основания функционирования казначайской системы и эволюция ее роли в бюджетном процессе, затем раскрыты основные направления деятельности Федерального казначейства, после чего представлен анализ динамики отдельных показателей исполнения федерального бюджета и операций по единому казначайскому счету. Достоинством статьи является использование статистических данных и попытка увязать количественные результаты с выводами о расширении функций казначайского обслуживания и росте числа участников бюджетного процесса. Существенный интерес представляет рассмотрение цифровых инструментов (в том числе ГИИС «Электронный бюджет») и обозначение перехода к риск-ориентированным и проактивным практикам контроля как перспективного направления развития. В целом аргументация выдержана в рамках заявленной цели, а выводы корреспондируют представленному аналитическому материалу и нормативно-правовой базе.

Теоретическая и практическая значимость
Теоретическая значимость статьи состоит в систематизации функций Федерального казначейства и уточнении его роли в контуре управления публичными финансами с учетом современных трендов цифровизации. Практическая значимость выражается в выделении направлений совершенствования механизмов финансового контроля и интеграции информационных систем разных уровней, а также в обосновании необходимости развития единого цифрового пространства управления общественными финансами. Предложенные акценты на предиктивной аналитике, снижении инфраструктурных рисков и развитии казначайского сопровождения контрактов могут быть использованы при дальнейшем исследовании и прикладной настройкеправленческих решений в сфере бюджетного администрирования.

Заключение

Статья представляет собой содержательное исследование, раскрывающее институциональную роль Федерального казначейства и демонстрирующее связь его функций с задачами повышения прозрачности, эффективности и управляемости бюджетного процесса. Работа отличается последовательностью изложения, опорой на нормативные источники и статистические данные, а также актуальной постановкой вопроса о цифровой трансформации и риск-ориентированном контроле. Рекомендую данную статью к публикации в научном журнале.

Рецензент – Гребеник Виктор Васильевич, доктор экономических наук, профессор, Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации, г. Москва, Россия

Reviewer – Grebenik Victor Vasilyevich, Doctor of Economics, Professor, Financial University under the Government of the Russian Federation, Moscow, Russia

